

NÁCHODSKO | Královéhradecký kraj



Redaktorka
Deníku
Regina Hellová
doporučuje



Novoroční koncert zazní tentokrát online

16. ledna v 18 hodin, Facebook Pellyho domy

Třetí lednovou sobotu od 18:00 hodin se můžete

zapslouchat do tónů krátkého Novoročního koncertu. Tentokrát se nebude konat v policím Kolárově divadle, ale v on-line prostoru: <https://www.facebook.com/events/1319930848359614> a na YouTube kanálu



Pellyho domů. Natáčení koncertu se uskutečnilo v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Foto: Pellyho domy

ČTENÁŘ REPORTÉR deník

Běžci přispěli Justynce padesáti tisíci korunami



Hronov – Běháme pro Justynku – takto byl představiteli Běžec-kého klubu Náchod nazván projekt, ve kterém se mohli závodníci přihlásit na virtuální závody, které se uskuteč-

nily v období od 9. října do 31. prosince loňského roku. Vše bylo „jiné“, ostatně jako všechno v této koronavirové době. Závodníci a přátelé hronovského Domova odpočinku ve stáří Justynka „vzběhali“ pro tamní klienty neuvěřitelných 50 059 korun.

„Byl to nápad našeho běžec-kého oddílu. Jednalo se o bezkontaktní závod. Podmínkou účasti byla nainstalovaná aplikace v mobilním telefonu, anebo mít tzv. chytré hodinky, ty už mají aplikaci nainstalovanou. Trasa běžecké tak byla monitorována přes GPS. Změřena byla i vzdálenost a čas,“ vysvětlil Kamil Krunka za Běžec-ký klub Náchod a dodal: „Podrobnou statistiku jsme si nedělali, ale v každém závodě se zapojilo okolo pětadvaceti lidí.“ Bylo zadáno celkem 11 tras, které vedly například Montací Náchod, Amerikou Broumov, Českou Černou, Machovem, Červeným Kostelcem, Otovicemi – Broumovskými stěnami, Policí nad Metují (Hvězda), Starkoč a Velkým Poříčím. „Nejtěžší trasou byl asi Machovský kros, ten pro- věřil zdatnost i těch nejtrenovanějších účastní- ků,“ doplnil Krunka.

Text a foto: Jiří Mach
Redakčně zkráceno. Více se dočtete na webu www.nachodsky.denik.cz v rubrice Čtenář reportér.

Přibýlo Vám do rodiny miminko? Můžete nám poslat jeho fotografii, rádi ji zveřejníme v sobotním vydání Náchodského deníku. Ke snímku připojte jméno miminka, datum a čas narození, míry, jména rodičů i sourozenců a město, kde bydlíte. Toto vše můžete odeslat na e-mail: regina.hellova@denik.cz Děkujeme!

JANA KOTALOVÁ

Na Masarykovo náměstí v Hradci Králové doputovala v sobotu odpoledne petice iniciativy Chcipl pes. Pro získání pozornosti si vybrala poněkud nezvyklou rekvizitu – rakev.

„Každý si symbolicky mohl zatlouci poslední hřebíček do rakve českého podnikání, kam ho dostala opatření vlády,“ říká Jakub Vavříčka z rokytnického baru Tátův obýváček, který se stal spoluorganizátorem akcí iniciativy a dal jí také název Chcipl pes.

TISÍCE HŘEBÍKŮ DO RAKVE ČESKÉHO PODNIKÁNÍ

S petičním stánkem a s rakví vyjel na turné po českých i moravských městech majitel restaurace Šeberák Jakub Olbert. Po- dařilo se mu zatím získat asi dva a půl tisíce podpisů a iniciativu prý podpořila asi stovka dalších hospod.

„To je ale jen za to turné s rakvíčkou. V tuto chvíli jsme pod deseti tisíci podpisy pod peticí. Jejím účelem je upozornit na nesmyslnost nařízení a vyvolat veřejnou diskusi, přičemž to je i důvod, proč petici nešíříme elektronicky, ale pouze v papírové podobě. V textu petice poukazuje na několik problémových bodů. Tím, který vnímáme jako nejzásadnější, je pošlapávání lidských práv. Poukazuje na nesmyslnost zákazu vycházení, nechápe- me, proč jsou uzavřené podniky, kritizu- jeme chaotičnost jednotlivých nařízení. Z čísel Ústavu zdravotnických informací a statistiky nevyplývá, že restaurace by měly být místy, kde se primárně šíří ná- kaza covid-19,“ upozorňuje David Biksad- ský z iniciativy Chcipl pes.

Zdůrazňuje, že kompenzace nefungují. „Hromada podniků, podnikatelů, živ- nostníků nejen z oboru restaurátérství kompenzace nedostala, protože se stihla zadlužit na sociálním a zdravotním pojiš- tění. Když si máte vybrat mezi tím, jestli zaplatit toto pojištění, nebo zaměstnan- ce, zásoby, elektřiku, vodu, telefon, tak vždycky zvolíte zaplatit přímé náklady, aby váš podnik mohl dál fungovat. I když

Chcipl pes. V hlavní roli rakev



firmy měly zásoby, po půl roce byly vy- čerpané a dnes už nemají z čeho brát,“ vysvětluje David Biksadský.

V Rokytnici se prý iniciativa setkala s velkým ohlasem.

PROTESTUJÍ SPOLEČNĚ

„Začali za námi chodit podnikatelé, naši hosté a ptali se, co můžou udělat. Viděli smysl celé toto aktivity a já bych řekl, že jsou hrdí na to, že pochází i od nás z Rokytnice, že to není pragocentrické. Po- dařilo se nám získat od našich kamarádů a hostů nějakých 30 tisíc korun, které nám umožnily fungovat mimo Rokytnici a mít na chvíli bar zavřený, abychom se mohli plně věnovat organizaci této práce. Celkem se tu vystřídalo deset lidí z

Rokytnice, kteří nám pomáhají. Berou si kvůli tomu dovolenou, dávají do toho své peníze. Ta soudržnost lidí z Rokytnice je krásná,“ tvrdí David.

Další protestní akce proběhla v neděli na Staroměstském náměstí v Praze.

„Je výsledkem toho, že iniciativa pře- stala být jen protestem hospod, ale stala se mostem mezi postiženými subjekty. Zapojily se například Česká asociace zá- vodního tancování, Český svaz fitcenter, Asociace malých a středních podniků a živnostníků v čele s panem Kastnerem. I díky nim se podařilo iniciativě Chcipl pes vyjednat s vládou o podobě kompen- začních balíčků. To, že to stále nikam ne- vede, ukazuje jen na to, že vláde je úplně jedno, co se tady děje,“ dodává Biksadský.

Orlické hory brali návštěvníci útokem

Pokračování ze strany 1

Na své si pak v Deštném a v Říčkách i jejich okolí přišli rovněž běžkaři. Rolbaři pro ně před víkendem upravili desítky kilometrů bílých stop. A výborné podmínky panovaly i na největším osvětleném běž- kařském okruhu v zemi, v Or- lickém Záhoří, kam se vypra- vil manželé Michal a Markéta Nováková z Vysokého Mýta. Také jim lyžování chybí, ale jak říkají, jsou jiné alternativy, které se snaží využít, třeba i běžky.

„Učím se na skatech, jsem na nich teprve podruhé a tady je to ideální, je tu rovinka. Do



kopce bych umřel,“ pronesl s nadsázkou Michal Novák. Za sebou měl čtyři kilometry po okruhu, další dva ho teprve čekaly.

„Rozhodně sem s dětmi po- jedeme na večer, je to tu skvě- lé. Ani tu není moc lidí, čekal jsem jich víc. Ráno v devět jsem měl zprávu, že z Masa-

ryčky se nedá nikde zaparko- vat. Udělali jsme dobře, že jsme jeli sem,“ pochvaloval si.

Z DEŠTNÉHO NA ŠERLICH PO SVÝCH

Policie, která se pohybovala u Šerlichu, přitom na twitteru upozorňovala návštěvníky příjezdějí do Deštného, že kapacity parkoviště jsou plné.

„V sobotu i v neděli byla parkoviště poměrně rychle zaplněná a po oba dny došlo k uzavírci od Deštného na Šerlich. Jinak žádné komplikace nebyly, policisté regulovali dopravu, jak bylo potřeba,“ uvedla policejní mluvčí Lucie Konečná.

Jedno z největších očkovacích center má vzniknout v Hradci

Hradec Králové – V nemoc- ních ve správě Zdravotnic- kého holdingu Královéhra- deckého kraje v pátek dolo- vedně začalo očkování. Zatím se však týkalo pouze zdra- votnického personálu. Re- zervační systém na očkování pro seniory starší 80 let bude spuštěn od 15. ledna.

V Hradci Králové chce při- tom Roman Prymula, hra- decký rodák a poradce pre- miéra pro oblast zdravotnic- tví, otevřít jedno z největších očkovacích center v zemi. Až budou vakcíny dostupné pro veřejnost, mělo by k tomuto účelu posloužit kongresové centrum Aldis. (kja)

Při srážce kamionu s dodávkou u Úlibic se zranili dva lidé

Jičínsko – Dva lidé skončili v péči zdravotníků po sobotní nehodě u Úlibic a v místě řidi- če čekaly několik hodin trva- jící dopravní komplikace. „V devět hodin ráno se čelně střetl kamion s dodávkou na silnici mezi Konecchlumím a Úlibicemi. Dvě osoby byly předány do péče lékařů. Okol-

nosti nehody jsou v šetření policistů. Doprava v místě byla řízena nejprve kyvadlově a poté musela být silnice zcela uzavřena, aby se podařilo vy- táhnout kamion. Uzavírka tr- vala do 15. hodiny,“ sdělila po- licejní mluvčí Lucie Konečná a dodala, že žádný z řidičů nebyl pod vlivem alkoholu. (kja)